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Βασικα στοιχεια για τον εκφοβισμο [bullying] και τη βια

Εκφοβισμός [Bullying]
· Περίπου ένας στους τέσσερις Αυστραλίας μαθητές (27%) από το 4ο ως 9ο Έτος φοίτησης αναφέρουν ότι έχουν πέσει θύμα εκφοβισμού κάθε λίγες εβδομάδες ή περισσότερο συχνά (που θεωρείται ότι είναι συχνό) κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού έτους.
· Ο συχνός σχολικός εκφοβισμός ήταν υψηλότερος μεταξύ των μαθητών μεταξύ του 5ου (32%) και του 8ου Έτους (29%) φοίτησης.
· 83% των μαθητών που εκφοβίζουν άλλους online, εκφοβίζουν επίσης άλλους μη ηλεκτρονικά.
· 84% των μαθητών που εκφοβίζονται online εκφοβίζονταν επίσης μη ηλεκτρονικά.
· Ήταν παρόντες ως θεατές συνομήλικοι σε 87% των επικοινωνιών εκφοβισμού, και διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο στη διαδικασία εκφοβισμού.
· Πειράγματα που πληγώνουν ήταν οι πιο διαδεδομένες από όλες τις συμπεριφορές εκφοβισμού που βιώνουν οι μαθητές, και ακολουθούν τα ψέματα που πληγώνουν που έχουν ειπωθεί γι’ αυτούς.
· Ο διαδικτυακός εκφοβισμός φαίνεται να σχετίζεται με την ηλικία (ή την πρόσβαση στην τεχνολογία), με μεγαλύτερους σε ηλικία μαθητές πιθανότερο να ασχολούνται με το διαδικτυακό εκφοβισμό απ’ ότι οι νεότεροι μαθητές.
(Πηγή: Cross, D., Shaw, T., Hearn, L., Epstein, M., Monks, H., Lester, L., & Thomas, L. 2009. Μελέτη της Αυστραλιανής Διάδοσης του Συγκεκαλυμένου Εκφοβισμού (ACBPS). Ερευνητικό Κέντρο Προαγωγής Παιδικής Υγείας, Edith Cowan University, Perth).

Βία [Violence]
· Η συντριπτική πλειοψηφία των παιδιών και των νέων δε συμμετέχουν σε πράξεις βίας, είτε ως θύματα είτε ως θύτες.
(Πηγή: Επίτροπος για Παιδιά και Νεαρά Άτομα, Δυτική Αυστραλία (2009), Υποβολή Σχολίων στην Εθνική Έρευνα για τις Επιπτώσεις της βίας στους Νεαρούς Αυστραλούς. Υποβολή 33).
· Ενώ συχνά οι νέοι θεωρούνται πρωτίστως ως δράστες βίας, στην πραγματικότητα οι νέοι διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να πέσουν θύματα.
· Τα ίδια τα νέα άτομα ανησυχούν για την προσωπική τους ασφάλεια, με περίπου το ένα τέταρτο των νέων ηλικίας 18-24 ετών να αισθάνονται ανασφαλείς ή πολύ ανασφαλείς όταν περπατούν μόνοι στην περιοχή τους μετά από το σκοτάδι, και περίπου 1 στους 10 αισθάνονται ανασφαλείς στα σπίτια τους τη νύχτα.
(Πηγή: Κοινοβούλιο της Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας 2010, Αποφύγετε το Κακό – Παραμείνετε Ήρεμοι Έκθεση της έρευνας για τις επιπτώσεις της βίας σε νεαρούς Αυστραλούς).
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